

二〇二二年春季全時間訓練信息綱目

總題：

羅馬書五至八章—聖經的核仁

第二篇

羅馬八章—全本聖經的焦點和宇宙的中心

讀經：羅七15～八2，10，6，11，28～29，十二1～2

壹 成為得勝者的關鍵，乃是羅馬八章裏生命之靈的律；羅馬八章是為着迫切尋求者的一章聖經—七24～八2，28～29，詩一〇五4：

- 一 羅馬七章是『在肉體裏』的經歷；羅馬八章是『在靈裏』的經歷（這靈乃是神聖的靈住在我們人的靈裏，二者調和成為一靈）—4，9～10，16節，林前六17，提後四22。
- 二 享受羅馬八章生命之靈的律，將我們引進羅馬十二章基督身體的實際裏；當我們活在基督的身體裏並為基督的身體而活，這律就在我們裏面運行—八2，28～29，十二1～2，11，腓一19。

貳 我們要經歷內住的基督作為生命之靈的律，就需要看見羅馬七、八章中的三個生命和四個律：

- 一 人受造的生命連同善的律是在我們魂裏；這律源自人天然的生命，就是人自己—七21～23，創一31，傳七29。
- 二 撒但邪惡的生命連同罪與死的律，是在我們的肉體裏；這律源自撒但，就是住在信徒肉體中的罪—羅六6，七15～20，23～24，約壹三10，約八44，太十三38，二三33，三7，羅三13。
- 三 神聖非受造的生命連同生命之靈的律，是在我們人的靈裏；這律源自神，就是住在人靈裏的那靈—八2，9～10，16，約一4，十10下，十四6上，林前十五45下。
- 四 這三者連同這三個律，現今都在信徒裏面，很像這三者（神、人和撒但）當初在伊甸園裏的情形。（創三。）
- 五 除了這三個律在信徒裏面之外，還有神的律在信徒外面—羅七22，25。

參 全部聖經好比一枚鑲寶石的戒指；羅馬書好比那戒指上的一粒寶石，羅馬八章好比那一粒寶石所發出的亮光；羅馬八章的主題，乃是生命之靈的律：

- 一 每一種生命都有一個律，甚至都是一個律；神的生命是最高的生命，這生命的律是最高的律—參約一4～5，十二24，十四6上，十10下，林前十五45下。
- 二 三一神已經經過成為肉體、釘死、復活並升天的過程，成了生命之靈的律，裝置在我們靈裏作為『科學的』律，就是自動的原則；這是在神經綸裏最大的發現，甚至是最大的恢復之一—羅八2～3，10～11，34，16。
- 三 生命之靈（複合之靈）的律，釋放我們，使我們脫離罪與死的律，為我們解決罪與死的難處—2節，腓一19。
- 四 生命之靈的律就是神聖生命的自然能力，乃是神聖生命自然的特性，和自有、自動

的功能—羅八2，腓二13，結三六26~27，箴三十18~19，賽四十28~31，來十二2上，腓四13，西一28~29。

五 安裝在我們靈裏之經過過程的三一神這賜生命的靈，可比作電；神在我們裏面這神聖之『電』的律的運行，需要我們的合作，『打開』這律的開關—腓二12~13。

六 當我們一直摸着主並接觸祂，生命之靈的律就自動、自發，且不必用力的作工，將神作為生命分賜到我們裏面，勝過罪與死的律—羅八10，6，11：

1 我們需要停止自己的掙扎努力—加二20上，羅七15~20：

a 如果沒有看見罪是一個律，也沒有看見我們的意志絕不能勝過罪的律，我們就被困在羅馬七章裏，永遠不能達到羅馬八章。

b 保羅一再立志，但是結果一再失敗；人至多只能作到立志而已—七18。

c 罪在我們裏面潛伏時，僅僅是罪；被我們為善的意願喚起時，就變成『那惡』—『於是我發現那律與我這願意為善的人同在，就是那惡與我同在』—21節。

d 我們不該立志，乃該將心思置於靈，並且照着靈而行，望斷以及於耶穌—八6，4，腓二13，來十二1~2。

2 我們要活在我們的靈裏，就需要花時間觀看主，禱告與主來往交通，沐浴在祂面光中，被祂的榮美浸透，並返照祂的面容—詩二七8，一〇五4，詩歌五六八首。

3 我們需要以禱告並倚靠的靈，維持我們與生命之主和工作之主的交通，而與內住、安置好、自動、並在內裏運行的神合作—帖前五17，弗六17~18。

4 我們需要顧到我們靈裏生命的感覺，好留在生命的交通裏，就是留在神聖生命的湧流裏，使生命之靈的律得以運行—羅八6，16，約壹一2~3，6~7，瑪二15~16：

a 在消極一面，生命的感覺是死的感覺—軟弱、虛空、不適、不安、沉悶、枯乾、黑暗、痛苦等—羅八6上。

b 在積極一面，生命的感覺是生命平安的感覺—剛強、飽足、平安、安息、釋放、活潑、滋潤、明亮、舒服等—6節下。

肆 羅馬八章是全本聖經的焦點和宇宙的中心；因此，我們若經歷這一章，我們就在宇宙的中心：

一 神在已過的永遠裏定意要進到祂所救贖的人裏面，使祂可以作他們的生命，使他們能成為祂團體的彰顯；這是神經綸的焦點—弗一3~5。

二 人是神創造的中心，因為神的心意乃是要藉着人得着彰顯；惟有藉着神進到人裏面作人的生命和內容，使人與祂成為一，憑祂而活，甚至將祂活出，人纔能成為神的彰顯；如此神就能從人裏面彰顯出來。

三 撒迦利亞十二章一節說，『鋪張諸天、建立地基、造人裏面之靈的耶和華說』：

1 人的靈與天地並列，因為我們的靈是神渴慕居住的所在—弗二22，參提後四22。

2 諸天是為着地，地是為着人，神給人造了靈，使人能接觸神，接受神，敬拜神，活神，為神完成神的定旨，並與神成為一。

四 宇宙的中心焦點就是這位經過過程的三一神已經進到我們裏面，如今住在我們裏面；這是最大的神蹟；宇宙中沒有甚麼別的事比這個更重要—賽六六1~2，約十四23，十五4。

五 我們都該滿了喜樂，因為三一神如今住在我們裏面，與我們是一；祂是我們的生命和人位，正在使我們成為祂的家—弗三14~17。

六 在羅馬八章裏，內住的靈就是三一神：

- 1 在『神的靈』這辭裏，『靈』和『神』是同位語，指明那靈和神乃是一—9節。
- 2 同樣的，八章中『基督的靈』、『那叫耶穌從死人中復活者的靈』、和『生命的靈』，指明那靈就是基督，是那使人復活者，也是生命；因此，那靈既然住在我們裏面，三一神的三者就都在我們裏面作生命—9，11，2節。
- 3 八章中的那靈是包羅萬有的靈，作三一神的終極完成，臨及並應用於我們。
- 4 三一神既是包羅萬有的靈在我們裏面，我們以祂為生命和人位，就可以經歷並享受祂；我們是三一神的容器—林後四7。

伍 羅馬八章啓示，經過過程的三一神作為生命之靈的律，將神聖的生命賜給信徒，為着他們的生活—2，10，6，11，28~29節：

- 一 我們信入主而接受祂時，祂就作為生命之靈的律盡功用，將祂自己這神聖、神非受造的生命（原文，奏厄，zoe）分賜到我們靈裏；我們都需要看見這大啓示，就是我們這人至少有一部分，我們的靈，是奏厄；我們將心思置於靈時，我們的心思，就是我們魂的代表，就成為奏厄；不僅如此，藉着生命之靈的律運行，奏厄能分賜到我們必死的身體裏；這樣，我們全人三部分就成為奏厄人，使我們成為奏厄城，就是新耶路撒冷—啟二一6，二二1~2，7，二二14。
- 二 神的渴望和目標，乃是要我們憑神聖的生命而活，並將生命供應給人，使召會得建造；這生命是在基督耶穌裏，是生命之靈的律的生命—羅八2，林後三6，約壹五16。
- 三 我們需要看見信徒生活的路乃是憑生命之靈的律；我們必須受生命之靈的律管制並指引，好經歷真正且正常的基督徒生活—羅八2：
 - 1 照着神的經綸和永遠的宗旨，神在祂的救恩中所要作的，就是將祂自己作到我們這些祂所救贖的人裏面，作我們的生命；神的渴望是要將祂自己作到我們裏面作我們的生命，這是聖經的焦點。
 - 2 倘若我們軟弱，缺少生命，這是因為我們缺少屬靈的氣息；屬靈的呼吸就是呼求主名—哀三55~56，詩歌二一〇首，第二節。
 - 3 當我們持續吸入那靈作生命，並讓祂擴展到我們的全人裏面，基督就多而又多的加到我們裏面；這乃是擁有、經歷、並享受我們裏面主觀的神。
 - 4 神這樣一再的加到我們裏面時，我們就接受生命的元素，使我們得以長大，為着基督身體的建造—西二19。
 - 5 我們憑這生命元素長大時，生命之靈的律就在我們裏面自動運行，將我們塑造並模成基督的形像；基督的身體、基督的豐滿、新人、神人相互的居所，都來自於我們對這生命的經歷—羅八29。

- 陸 我們對內住之靈這生命之靈自動之律的享受，乃是在基督的身體裏，並為着基督的身體；這享受有一個目標，就是使我們在生命、性情和彰顯上，但不在神格上，與神一樣，並將我們構成基督身體的肢體，有各種的功用—2，28~29節，十二1~2，腓一19，弗四11~12，16。**
- 柒 至終這生命要豫備基督的新婦，使主得以回來，並將我們引進下一個時代；為這緣故，聖經和宇宙的中心焦點，是在羅馬八章裏。**